

习近平同越共中央总书记苏林举行会谈

新华社河内4月14日电
(记者 倪四义 张崇防)4月14日下午,中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地会见越共中央总书记苏林举行会谈。

习近平指出,很高兴对越南进行国事访问,实现同苏林总书记的首轮互访。今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年。

两国将一如既往支持越南走好符合本国国情的社会主义道路,

胜利召开2026年越共十四大,朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标不断迈进。

习近平强调,今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。

75年来,无论国际风云如何变化,双方在争取国家独立和民族解放的斗争中相互支持,在社会主义建设事业中携手并进,在推进各自现代化进程中砥砺前行,成为社会主义国家团结合作的典范。

面对变乱交织的国际形势,中越两国坚持和平发展,深化友好合作,为世界带来了宝贵的稳定性和确定性。站在新的历史起点上,双方要继往开来、携手前行,赓续“越中情谊深、同

志加兄弟”的传统友谊,按照政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”

总体目标,高质量推动全面战

略合作,确保中越命运共同体

建设行稳致远,为构建人类命

运共同体作出新的更大贡献。

习近平指出,构建中越命运共同体具有重要世界意义。两国携手走和平发展道路,15亿多人口共同迈向现代化,将有力维护地区乃至世界和平稳定,促进共同发展。两国都坚持对外开放,为维护地区产业链供应链稳定畅通、促进经济全球化发挥了积极作用。小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远。中国和越南都是经济全球化的受益者,要增强战略定力,共同反对单边霸凌行径,维护全球自由贸易体制和产业链供应链稳定。

习近平就深化中越命运共

同体建设提出六点举措。

一是增进高水平的战略互信。

两党两国领导人要像走亲

戚一样常来往、多沟通。双

方要发挥好党校、立法机构、

政治协商组织等渠道作用,深

化治国理政经验交流,提高党

对推进国家现代化的领导水

平。

二是建设更加牢固的安全

屏障。将两国外交、国防、公

安“3+3”战略对话机制确定

为部长级,增进战略协作。发

挥好防务和执法安全合作机

制作用,坚决打击网赌电诈等跨

境犯罪,加强双边和多边特别

是澜湄合作框架内执法司法合

作,维护人民群众生命财产安

全和地区安全稳定。

三是拓展更高质量的互利

合作。把握中国新质生产力和

越南新型生产力加快形成重大

机遇,推动两国务实合作提质

升级。尽早实现双方标准轨铁

路、高速公路、智慧口岸全面

联通。推进人工智能、物联网

等高技术合作。中国超大规模

市场始终对越南敞开,欢迎更多

越南优质产品对华出口。中方

鼓励中国企业赴越投资,希望

越方营造更加公平友好的营

商环境。

四是系牢更加广泛的民意

纽带。以今年“中越人文交流

年”为契机,举办更多接地气

、得民心的友好活动,加强旅

游、文化、媒体、卫生等合

作。继续深挖红色资源、讲好

友好故事,今后3年邀请越南

青年赴华开展“红色研学之

旅”,让两国人民特别是青年

一代了解红色江山来之不易、

两国睦邻友好合作弥足珍贵,

为中越关系发展和各自国家建

设培育更多有生力量。

五是开展更加紧密的多边

协作。共同维护第二次世界大

战胜利成果,坚定捍卫以联合

国为核心的国际体系和以国际

法为基础的国际秩序,推动平

等有序的世界多极化、普惠包

容的经济全球化,加强在三大

全球倡议框架内的合作。中国将

坚持亲诚惠容理念和与邻为

善、以邻为伴方针,深化同周

边国家友好合作,让中国式现

代化成果更多惠及周边。

苏林表示,在习近平总书记

坚强领导下,中国特色社会主

义事业取得历史性成就,中国式现

代化全面推进,新质生产力快速

发展,中国的国际地位不断提高

,越方对此表示衷心祝贺,感谢

中方长期以来对越南的大力支

持和帮助。

苏林表示,越南和中国都是

共产党领导的社会主义国家,发

展对华关系是越南的客观要求、

战略选择和头等优先。越方坚定

奉行一个中国政策,支持中国实

现统一大业,坚决反对任何“台

独”分裂行径。推动越中关系不

断发展符合两国人民根本利益,

符合时代潮流。越方期待同中方

密切两党两国高层交往,加强治

国理政经验交流,增进战略安全

合作,不断巩固政治互信;提升

双边合作水平,打造更多经贸、

科技、基础设施、环保等领域合

作亮点;促进人文交流,推动地

方、青年交往,加强旅游合作,

增进人民相亲相爱。越方支持习

近平总书记提出的人类命运共

同体理念和三大全球倡议,高度赞

赏中共中央周边工作会议确定同

周边国家建设“五大家园”愿景

和坚持睦邻安邻富邻方针。(下

转4版①)

略意义的命运共同体建设取得新

的进展。

苏林表示,在习近平总书记

坚强领导下,中国特色社会主

义事业取得历史性成就,中国式现

代化全面推进,新质生产力快速

发展,中国的国际地位不断提高

,越方对此表示衷心祝贺,感谢

中方长期以来对越南的大力支

持和帮助。

苏林表示,越南和中国都是

共产党领导的社会主义国家,发

展对华关系是越南的客观要求、

战略选择和头等优先。越方坚定

奉行一个中国政策,支持中国实

现统一大业,坚决反对任何“台

独”分裂行径。推动越中关系不

断发展符合两国人民根本利益,

符合时代潮流。越方期待同中方

密切两党两国高层交往,加强治

国理政经验交流,增进战略安全

合作,不断巩固政治互信;提升

双边合作水平,打造更多经贸、

科技、基础设施、环保等领域合

作亮点;促进人文交流,推动地

方、青年交往,加强旅游合作,

增进人民相亲相爱。越方支持习

近平总书记提出的人类命运共

同体理念和三大全球倡议,高度赞

赏中共中央周边工作会议确定同

周边国家建设“五大家园”愿景

和坚持睦邻安邻富邻方针。(下

转4版②)

新华社河内4月14日电(记者 韩墨 刘锴)4月14日晚,国家主席习近平在越共中央驻地会见越南总理范明政。

习近平指出,在越南党和政府领导下,越南政治社会稳定,革新事业成就喜人,国际地位日益提升,中方为此感到高兴。中越都肩负着实现民族振兴、加快国家发展的历史使命,要铸牢命运共同体意识,深化全面战略合作,服务各自现代化进程,让中越命运共同体建设成果更好惠及两国人民。

习近平强调,双方要加强战略协作,夯实中越命运共同体建设政治根基。密切高层往来,加强战略沟通,共同反对霸权主义、单边主义、保护主义,落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,共同捍卫国际公平正义,维护亚洲乃至世界和平稳定和发展繁荣。

双方要推进高质量发展,为两国携手迈向现代化提供坚实战略支撑。充分发挥中越陆海相连的区位优势,加强发展战略对接,深挖产业合作潜能。稳步推进基础设施建设合作,提升互联互通水平,保障贸易畅通。做大做强贸易、投资等传统领域合作,拓展5G、人工智能、清洁能源、数字经济等新兴产业合作。坚定维护多边贸易体制,共同推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

双方要深化人文合作,唱响中越友好主旋律。办好庆祝中越建交75周年暨“中越人文交流年”系列活动,既讲好中越友好的红色故事,也讲好两国互利合作、携手迈向现代化的故事。实施更多得民心、顺民意、惠民生项目。

范明政表示,习近平主席对越南进行国事访问是两国今年最重要的高层交往,是越中关系中的大事喜事,具有历史性意义,必将引领越中关系取得更大发展,为双边合作注入强劲动力。

范明政表示,自习近平主席2023年访问越南以来,两国关系战略互信进一步增强,(下转4版②)

习近平会见越南总理范明政

福合院村 谱写“和合”协奏曲

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 丁烨

本报讯 近日,“溪上·音乐流淌”文化特派员大型公益展演活动在逍林镇福合院村举行。本次活动由逍林镇新时代文明实践所联合福合院村共同发起,旨在通过丰富多彩的文化活动,弘扬和合文化,促进邻里和谐。

“《和合福合》是我们福合院村最新的村歌,与以往不同的是,我们以情景演绎形式展示了这首歌,让大家不仅可以听到和合文化,也可以看到和合生活。”宁波市文化特派员江雯雯在接受采访时表示。接到本次展演计划后,江雯雯联合乡镇干部和村民们,历时半个多月精心编排了《和合福合》村歌。他们以孩子的视角为切入点,将歌词中的画面具象化,通过歌声和表演生动描绘出一幅和合邻里的美好画卷。

逍林镇是江雯雯的派驻地,重点结对村为福合院村。该村棉拖鞋产业兴旺,“和

合”文化氛围浓厚。自入驻以来,她和镇村联手,打造“和合”文化长廊等文化阵地,举办了“和合”重阳节等活动。如今,福合院村内,一面文化墙十分引人注目,在白墙黛瓦、雕花窗格之间,铺开了100个红底黑字的“福”字。今年春节前夕,江雯雯和村干部共同设计了这面墙壁,邀请了100名书法家为村庄挥毫泼墨,随后将书法作品制成瓷砖上墙装饰,传达了村民打造“和合福地”的美好愿景。

“乡野亦是旷野,这里有新业态、新模式、新生活。在这里,很多赤诚的乡村建设者,给了我很大力量和创作激情,能投身其中,何其有幸,定当不负使命,竭尽全力!”江雯雯表示,